

За здоровый образ жизни

Придать импульс

Первичная организация всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость на комбинате создана 19 сентября 1985 года. Сейчас организации общества есть в 117 структурных подразделениях комбината. Общее число членов общества выросло до 2200 человек.

Советом общества, цеховыми первичными организациями выработана система антиалкогольной пропаганды в цехах. Работают университеты здоровья, кинолектории «Закон и ты», «Обвиняется пьянство», проводятся праздники здоровья, спортивные соревнования по месту жительства и в интернатах молодых рабочих. Во Дворце культуры завоевывают популярность клубы по интересам «Садовод», любителей бега, филателии... Стали традиционными дни семейного отдыха и семейные спортивные праздники, коллективные выезды бригад на базы отдыха в выходные дни.

Однако на отчетно-выборной конференции общества в феврале отмечено, что трезвый образ жизни на комбинате утверждается медленно. В соответствии с решениями конференции бюро первичной организации

общества изменило структуру правления. В бюро созданы постоянно действующие секции: организационно-массовая, культурно-массовая, спортивная, пропаганды и агитации, отдыха и оздоровления, работы по месту жительства. Секциями руководят председатель бюро и пять его заместителей, подобранные в соответствии с характером их постоянной работы: заместитель председателя профкома комбината, директор Дворца культуры, зам. начальника УЖКХ и заместитель председателя спортклуба «Магнит». Работа регламентирована годовыми перспективными планами секций, которые легли в основу плана работы всего бюро.

На перспективу предусмотрено провести однодневный семинар-совещание руководителей цеховых первичных организаций общества и проверку членов общества. Намечается учредить призы общества трезвости и вручать их участникам общекомбинатских и городских спортивных соревнований, как, например, участникам эстафеты на приз газеты «Магнитогорский металл» и пробег «Азия—Европа». Множест-

во мероприятий будет проводиться совместно с нашими учреждениями культуры. Дополнительно продумывается единая система совместной работы общества и других организаций по месту жительства.

Профком комбината по ходатайству бюро общества выделяет бесплатные путевки членам общества на один вагон поезда «Здоровье». Часть бесплатных туристических путевок тоже будет распространяться через наш клуб. Готовится предложение о выделении целевым назначением обществу путевок для семейного отдыха и в профилактории, преимущественного предоставления социальных услуг.

Этот комплекс мер в сочетании с активизацией повседневной пропаганды трезвого образа жизни, участие в делах комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом придаст новый импульс работе общества, поднимет его авторитет и сделает движение металлургов за трезвость более массовым. Общество трезвости планирует систематическое участие в подготовке выпусков странички «За здоровый образ жизни» в газете «Магнитогорский металл» и других материалов к публикации.

Г. ГОРШКОВ,
председатель бюро ВДОТ
комбината.

Непосредственно
в коллективе

Сейчас активизировалась деятельность товарищеских судов, наступательнее стали работать цеховые комиссии по борьбе с пьянством. Сегодня на комбинате создано 83 общественных наркомоста, которые выявляют людей, злоупотребляющих спиртным, привлекают их к наркологическому лечению, контролируют соблюдение ими режима.

Антиалкогольная пропаганда в цехах ведется с помощью большого круга специалистов: работников медвытрезвителей, лекторов общества «Знание», врачей-наркологов. Принимают участие в этом деле и культурные учреждения. Именно они помогают проводить сталеплавыльщикам первого мартековского цеха встречи бригад за «круглым столом» с участием работников народного суда, и медиков, где идет речь о проблемах пьянства.

Формы антиалкогольной пропаганды различны. Различны и меры воздействия на нарушителей антиалкогольного законодательства. Сейчас любителям хмельного в некоторых цехах выдается сопроводительная карта, с которой провинившийся должен побывать во всех бригадах и рассказать о своем проступке. В карте делается отметка мастера о том, как отчитался нарушитель. Практика показала: для нарушителей антиалкогольного законодательства такой прием более дей-

ственен, нежели штрафы. Заслуживает внимания опыт работы цеховых первичных организаций общества борьбы за трезвость в мартеновском цехе № 3, отделе детских учреждений, ЦЛК. Начальник участка, председатель первичной организации общества ЦЛК В. В. Никитин и инженер, председатель наркомоста В. В. Белогорская — и единомышленники — активисты, утверждающие трезвый образ жизни в коллективе. Они не на словах, а на деле совместно занимаются профилактикой пьянства и пропагандой трезвого образа жизни: взяли в оборот всех любителей спиртного, не оставляют без внимания ни одного нарушения на почве пьянства в цехе и в быту. Их совместные усилия результативны — в коллективе практически отсутствуют нарушения трудовой дисциплины на почве пьянства, популярны активные формы досуга с массовым участием трудящихся.

Сейчас намечаются пути улучшения дальнейшей деятельности активистов общества трезвости. Им будет предоставляться возможность посещения саун в цехах. При их участии совместно с учреждениями культуры намечены праздники трезвости, русского чая, а спортбщество «Магнит» поможет им проводить семейные праздники.

В. ВЛИЗНЮК,
заместитель председателя профкома комбината.



Понятие о здоровом образе жизни неотделимо от представлений о разумном досуге. Учеба, спорт, туризм, художественная самодеятельность, участие в работе кружков по интересам, увлечение садоводством... — сотни возможностей посвятить свободное время интересному делу. У трудящихся комбината они имеются. На снимке: репетируют участники ансамбля балетного танца Дворца культуры им. С. Орджоникидзе.

Фото Н. Нестеренко.

И словом,
и делом

Два года исполнилось в январе первичной организации общества борьбы за трезвость центральной лаборатории комбината. Число членов понемногу растет: в прошлом году общество пополнилось десятью работниками и составляет сегодня 80 человек. Мы избрали бюро, составили план и стараемся активнее пропагандировать трезвый образ жизни.

Кампанейщиной в нашем деле не добьешься ничего. Строим свою агитацию на основе индивидуальных бесед с товарищами по работе. Нужны еще постоянство, личный пример, наша помощь в общественных делах. Поэтому мы стараемся лучше организовать не только свой досуг, но и привлечь к физкультуре, совместному отдыху больше трудящихся. Вместе с партийной и общественными организациями ЦЛК еженедельно организуем выезды на поезде «Здоровье» в Абзаково или Урал-Тау. И у нас это дело получается неплохо: постоянно комплектуются группы до ста человек.

Мы занялись оздоровительным комплексом с прекрасной сауной. А теперь в нем ежедневно бывает до 20 человек. Член общества трезвости В. Пришедько организовал занятия группы работников ритмической гимнастикой. Вот так наше об-

щество ведет агитацию за трезвый образ жизни делом.

Но агитируем мы и словом. Систематически пополняем свежими материалами экран «За трезвый образ жизни», проводим лекции и беседы во всех лабораториях и лабораторных участках. Вдобавок пять лекций в прошлом году с привлечением врачей, работников прокуратуры и милиции, наркологов провели в центральном здании ЦЛК для всего коллектива.

В основе нашей работы тесное взаимодействие с наркологическим постом. Секретарь нашей первичной организации В. Белогорская одновременно является и секретарем комиссии по борьбе с пьянством, находится в курсе всех ее дел. В результате экран своей первичной организации мы объединили с экраном гласности комиссии и наркомоста под общим названием. Словом, объединили усилия в деле гласности. Вдобавок, помогаем членам наркомоста: все, склонные к злоупотреблению хмельным, учтены и находятся под контролем членов общества трезвости.

Думаем, такое объединение усилий всем на пользу, а делу — в особенности. Но при этом своих непосредственных обязанностей не забываем, на других не перекладываем. Стараемся, чтобы численный состав нашего общества рос, чаще беседуем с трудящимися лабораторий, продолжаем пропаганду.

В. НИКИТИН,
председатель бюро общества трезвости ЦЛК.

Подход
комплексный

В ходе долгого поиска металлурги пришли к нынешней системе воспитательной работы по месту жительства. Теперь мы имеем четкую структуру работы с населением в 28 жилых микрорайонах комбината.

Именно на советы ложится немалая доля профилактической работы за трезвый образ жизни, организация досуга трудящихся и их семей по месту жительства. Сегодня труженики комбината располагают 34 спортивными и 28 актовыми залами в подшефных школах и профтехучилищах, 38 детскими клубами. Детей в них занимается 4,5 тысячи, а взрослых — 255. На 40 хоккейных площадках, в шести плавательных бассейнах, 23 мини-стадионах занимается свыше пяти тысяч детей, но всего лишь 765 взрослых.

Вывод напрашивается простой: не только для детей и подростков надо организовывать и проводить всевозможные спортивные и массовые мероприятия. А то получается, что для взрослых проводятся только лекции и беседы. Между тем, в прошлом году из микрорайонов комбината в медвытрезвитель доставлено 970 человек, в ЛТП отправлено 229 человек, вы-

явлено более 2800 правонарушений и в штабе ДНД разобрано поведение 3200 жителей.

Сейчас в стадии завершения комплексная программа по благоустройству и укреплению материально-технической базы по месту жительства тружеников комбината по принципу «микрорайон — школа — детский сад». Планируется строительство спортивно-оздоровительных комплексов в 135-м и 142-м микрорайонах для работы не только с подрастающим поколением — со всеми по месту жительства.

Недавно на базе комбината проводилось совещание работников культуры и спортсооружений уральского региона по организации досуга населения. Участники семинара заинтересовались новой формой работы по месту жительства через микрокомплексы. Это — когда широко используются здания подшефных школ и спортивных сооружений, взаимодействуют шефствующие цеховые организации, педагогические коллективы и советы общестности. Эту систему мы будем укреплять.

В. ВЛАДИМИРЦЕВ,
заместитель начальника УЖКХ по воспитательной работе.

Статистика здоровья

«Свободное время — занятиям физкультурой и спортом, культурному досугу» — это радикальный путь борьбы за здоровый образ жизни. Учреждения культуры и спорта, которыми располагает коллектив металлургического комбината, создают все условия для рациональной организации свободного времени и пропаганды трезвости.

◆ Коллектив физической культуры ДФСО профсозов ММК объединяет 44500 членов общества, сконцентрированных в 105 цеховых коллективах физкультуры. Со спортсменами работают более 2,5 тысячи тренеров-общественников.

◆ К занятиям физкультурой и спортом, спартакиадным стартам, спортивно-художественным праздникам и смотром-конкурсам ежегодно привлекается более 40 тысяч трудящихся комбината.

◆ С каждым годом растет популярность групп «Здоровье» и общей физической подготовки. Более четырех тысяч человек в составе 220 групп занимаются плаванием в бассейне «Металлург». На базе спортпавильона проводятся занятия 66 групп оздоровления, общей физподготовки и ритмической гимнастики.

◆ В минувшем году проведено 66 спортивных праздников. Ежегодная комплексная спартакиада вовлекает в свою орбиту более 80 процентов трудящихся комбината.

◆ Ежегодно в смотром-конкурсах участвует свыше 18 тысяч человек. На старты «Смотра-конкурса «Всей бригадой — на стадион» вышло более двух тысяч коллективов производственных бригад комбината.

◆ В цехах комбината действуют 28 физкультурно-оздоровительных цент-

ров, 52 сауны, более 10 спортзалов и спорткомнат. Это позволило привлечь к регулярным занятиям физкультурой около 27 тысяч трудящихся.

◆ Более девяти тысяч металлургов ежегодно выполняют нормативы комплекса ГТО под руководством 95 цеховых комиссий.

Помимо привлечения к здоровому образу жизни в эксплуатацию спортивно-оздоровительных цеховых центров снижает уровень заболеваемости. В обиходном цехе № 1 благодаря пуску такого центра заболеваемость снизилась в случаях — на 16,8 процента, в днях — на 4,4 процента в сравнении с общекомбинатскими показателями.

◆ В распоряжении металлургов три Дворца культуры, 9 клубов, 114 красных уголков, 22 агитплощадки и 38 детских клубов по месту жительства.

◆ В 57 коллективах ху-

дожественной самодеятельности при Дворцах культуры, где занимается более 2,5 тысячи металлургов, правильно решена проблема свободного времени. В составе 57 цеховых коллективов художественной самодеятельности занимается 850 человек. Более шести тысяч человек проводят свое свободное время в 120 кружках и клубах по интересам.

◆ На комбинате работает 42 факультета народного университета, которые собирают на занятия более двух тысяч трудящихся.

◆ Работа лекториев «Пьянство — социальное зло», народных университетов здоровья, устных журналов, проведение безалкогольных вечеров и обрядовых праздников — вот далеко не весь перечень мероприятий, пропагандирующих здоровый, трезвый образ жизни.

Т. ПАВЛОВ,
заместитель председателя клуба «Магнит».
С. БУДАНОВА,
председатель культуркомиссии профкома комбината.

Материалы для страницы подготовлены комбинатской первичной организацией общества борьбы за трезвость.

Зам. редактора А. В. ПОДОЛЬСКИЙ.